

# 我国首个国家级页岩气示范区在重庆涪陵建成

有望今年底完成一期50亿立方米产能建设

新华社重庆12月25日电 (记者陶冶)记者从中石化江汉油田涪陵页岩气公司获悉,涪陵国家级页岩气示范区已于近日通过国家能源局委托的专家组验收,这标志着我国首个国家级页岩气示范区建成。

据悉,受国家能源局委托,来自中国工程院、中国海洋石油总公司、中国石油大学等单位的各方专家,近期对涪陵国家级页岩气示范区进行了检查验收。专家组认为,

改革是中国创造经济奇迹的法宝,也是开创美好未来的关键。引领经济发展新常态,必须做好改革创新这篇大文章。

“推进结构性改革,必须依靠全面深化改革”,这次中央经济工作会议,着眼推进结构性改革这个重点任务,就加大重要领域和关键环节改革作出战略部署,就是要通过改革创新破除发展障碍、增续内生动力,推动我国社会生产力水平整体改善,努力实现“十三五”时期经济社会发展的良好开局。

中国已跻身世界第二大经济体,经济发展的基本面良好,但经济持续发展也面临不容忽视的困难和挑战。一个突出问题就是结构性产能过剩比较严重,导致社会再生产中的生产、流通、分配、消费整体循环不畅。面对深刻的供给侧、结构性、体制性矛盾,中国经济站在了一个无法绕开的历史关口。当此之时,如果不能抓住机遇改革创新,就容易让问题积重难返,甚至影响全面建成小康社会战略目标的实现。

改革是解决矛盾、发展生产力的必由

之路。37年来,从推行农村联产承包责任制,到建立社会主义市场经济体制,每一次重大改革,都为我国经济社会发展注入了强大动力。今天的中国,依然需要解放思想、实事求是、与时俱进,按照创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,在理论上作出创新性概括,在政策上作出前瞻性安排,加大结构性改革力度,不断释放经济社会发展的体制动力和内生活力。

“主大计者,必执简以御繁。”这次中央经济工作会议,要求加大国

企、财税、金融、社保等重要领域和关键环节改革力度,推出一批具有重大牵引作用的改革举措,正是为了矫正要素配置扭曲,扩大有效供给,提高供给结构适应性和灵活性,提高全要素生产率,把我国经济增长巨大潜力转变为现实,引领我国经济迈上新台阶。

生产力是社会发展的最终决定力量。我们着力加强结构性改革,进而致力于全面深化改革,就是要坚持解放和发展社会生产力,这是中国特色社会主义政治经济学的核心要义。各级领导干部要继续深化对共产党执政规律、社会

主义建设规律、人类社会发展规律的认识,特别要主动研究社会主义初级阶段社会发展规律、生产关系适应生产力发展的规律,不断提高解放和发展社会生产力的自觉性、主动性。

“事之当革,若畏惧而不为,则失时为害。”以时不我待的紧迫感锐意改革、大胆创新,坚持解放和发展社会生产力,坚持社会主义市场经济改革方向,坚持调动各方面积极性,中国经济必将培育新动能、焕发新活力,实现社会生产力的整体跃升。

(新华社北京12月25日电)

## 人民日报评论员文章

# 改革创新 坚持解放和发展社会生产力

## ——四论贯彻落实中央经济工作会议精神

本报评论员

## 四川集中开工740个重大项目

投资近4270亿元

本报成都12月25日电 记者刘畅报道:四川2015年底重大项目暨岷江犍为航电枢纽工程集中开工仪式今天在乐山市犍为县举行。据悉,此次四川省集中开工重大项目共740个,预计总投资额4269亿元,2016年计划完成投资1179亿元。

本次集中开工的项目主要分基础设施、重大产业、民生和社会事业等3类。其中,基础设施项目239个,包括岷江犍为航电枢纽等,总投资约2287.2亿元;重大产业项目299个,包括广元机电产业园等,总投资约1123.1亿元;民生和社会事业项目159个,包括南充市博物馆、旌阳区棚改房等,总投资约614.5亿元。

四川省副省长甘霖在开工仪式上表示,近几年四川投资增速持续保持高位增长,一大批事关四川长远发展的重大项目相继建成投运,在稳增长中发挥了关键作用。本次集中开工的项目,将成为2016年和今后几年四川全省稳投资、稳增长的重点。

## 第八届卡车节油大赛落幕

本报讯 记者梁剑箫报道:近日,第八届中国国际卡车节油大赛在北京落幕。福田戴姆勒460马力牵引车、乘龙牌385马力牵引车、格尔发K6载货车、凯普特E280轻型卡车分获各组别节油冠军。

中国国际卡车节油大赛由《商用汽车新闻》杂志社主办,定远汽车试验场和中国汽车技术研究中心协办。该项赛事是卡车行业最具专业性的节油竞技平台,比赛结果是物流快递等运输用户评价产品节油性能的直接参考。

## 启迪1号项目在京启动

本报讯 记者齐慧报道:由中国投融资担保股份有限公司、启迪科技服务集团等联合承做的中投保小微成长计划启迪1号项目24日在北京启动。

据介绍,该项目是中投保公司创新小微企业融资担保模式的有益尝试,以中投保公司良好的信用增进能力为基础,依托启迪科服多年清华科技园开发与管理经验,通过债权投资和股权投资相结合的业务模式,帮扶科技小微企业实现从科技研发、技术转移到公开上市,实现参与主体的互利共赢。

12月24日,青海省海北州的“村警”向村民宣传安全知识。今年以来,海北州公安消防支队依托政府“村警”平台,在全州建立了214个“村警服务室”,广泛开展护村、护校、护院等巡查工作和贴近家庭生活的宣传教育活动。

任亮摄



## 山东枣庄:“乡村英才”成香饽饽

12月24日,学生们在山东枣庄市山亭区农民“乡村英才”刘进潮(右三)的家里学习泥塑制作。

近年来,山亭区充分发挥乡土人才的示范带动作用,启动了“乡村英才”评选活动,通过单项培训、建立人才库等形式,使得辖区30名“乡村英才”脱颖而出,在文化传承、科技增收、新农村建设等方面发挥了积极的引领作用,成为社会各界争相追捧的香饽饽。 刘明祥摄

## 用“规矩”管住不文明

本报记者 何伟 沈则瑾

进入冬季,海南岛依然阳光明媚。

在海口市万绿园公园,有不少年轻人来这里游玩或拍摄婚纱照。尽管有提示不要随意丢弃杂物,但欢声笑语之后,还是能看到一堆堆垃圾散落在草坪上。

家住万绿园附近的陈桂琴老人每天都会到公园锻炼身体,她告诉记者:“你去劝他们收拾一下垃圾,他们还不高兴呢。与其跟他们争执,还不如自己拾掇一下。”因此,陈桂琴每天多了一项工作:在锻炼后捡拾被丢弃的塑料瓶子、纸屑等垃圾。

“竹林成了留言簿”“泉池成了许愿池”“雕塑成了攀爬物”“沙滩成了裸晒场”……这些不文明现象在海南随处可见。业内人士认为,刚性的旅游“规矩”缺乏,加之景区“执纪”不严,纵容了很

多游客的不文明行为。

而在一些旅游“规矩”严明的境外景

点,情况大不相同。某旅行社出境游导游小文说:“在泰国大皇宫抽烟,罚2000泰铢;在香港机场抽烟,罚500元至2000元人民币。这在国内都很难做到。”

为管住不文明旅游行为,今年5月,

海南省还建立游客对旅游从业人员文

明服务的“掌上评价”系统,让游客一个

按键就能举报旅游从业人员的不文明

行为,形成游客与旅游从业者、文明旅

游与文明服务的双向监督机制。

近日,上海市也加大了对旅游不文明行为的规范。上海市市民巡访团近日连续两天出动,对上海旅游行业的30个点位的文明旅游进行实地巡访检查。

东方明珠、上海科技馆、金茂大厦88层观景厅、上海海洋水族馆、城隍庙、田子坊、上海博物馆等上海主要景点,都在此次巡访名单上。巡访团通过实地观察、拍照、拍摄视频和现场问卷等形式,提醒人们要文明出行。

今后,违反旅游“规矩”的后果也将愈发严重。今年,修改后的《国家旅游局关于游客不文明行为记录管理暂行办法》规定,“游客不文明行为记录”信息保存期限,将视情节及影响程度实行动态管理。

等改革取得重要进展。土地承包经营权确权登记面积超过3亿亩,家庭农场、专业大户、农民合作社等新型农业经营主体达到近250万家,多种形式适度规模经营加快发展,农村集体资产股份能改革试点有序实施,农村改革试验区和国家现代农业示范区建设水平稳步提升。

在四川崇州,“土地股份合作社+农业职业经理人”的农业共营制成效初显。村民以土地入股成立土地合作社,合作社理事会决策“种什么”,职业经理人负责“怎样种”。经营纯收入按1:2:7分配,一成作为合作社公积金、二成是职业经理人佣金、七成是社员分红。28岁的魏涛是当地千丰土地股份合作社的职业经理人,年收入超过10万元。

作为“十二五”收官之年,2015年农业农村经济成效显著。农业部部长韩长赋认为,“十二五”是农业农村经济发展的最好历史时期,农业连年增产增收,为稳增长、调结构、惠民生、防风险作出了重大贡献,成为经济社会发展的“压舱石”和“稳压器”。

## 国务院调查组认定

# 深圳光明新区“12·20”滑坡灾害是一起生产安全事故

本报深圳12月25日电 记者杨阳腾报道:国务院深圳光明新区“12·20”滑坡灾害调查组经调查认定,此次滑坡灾害是一起受纳场渣土堆填体的滑动,不是山体滑坡,不属于自然地质灾害,是一起生产安全事故。根据《生产安全事故报告和调查处理条例》(国务院令第493号)有关规定,经国务院同意,成立由安全监管总局牵头的国务院深圳光明新区渣土受纳场“12·20”事故调查组,由安全监管总局局长杨栋梁担任组长,立即开展事故调查工作,依法依规严肃追责。

记者今天从深圳滑坡事故新闻发布会上获悉,救援现场仍有少量不稳定滑坡风险,现场同时有二类、三类危险化学品需要探明和处置。

深圳市住建局局长杨胜军介绍,事故发生后,住建部门对山体进行24小时监测,安排技术力量对山体的稳定性再次进行专家评估,发现山上的山体有三处地方还存在少量不稳定的山体滑坡,正在组织机械清除。

“这些清除作业的人风险比较高,但组织的这批技术人员和机械操作人员的水平经过了我们的认真评估。”杨胜军表示,现场还设立预警哨等预警机制,一旦山体继续往下滑坡,“会有一套信号能组织现场救援人员在第一时间撤离”。

事故救援期间,深圳不时下起阵雨,现场较为泥泞。杨胜军说,根据气象部门天气预报,救援现场还做了防水、排水措施,防止次生灾害的发生。

深圳市光明新区安监局局长李健男在发布会上通报,当地市、区两级安监部门已对受灾区域内危险化学品进行排查,受灾范围内没有危险化学品生产、储存、经营企业,有10家危险化学品的使用企业。

李健男说,经核查,现场无爆炸品和剧毒品,有第二类危险化学品,包括氯气、氮气、二氧化硫、氯气、乙炔,和第三类危险化学品即易燃液体,包括汽油、白电油、天那水、酒精、清洗剂、稀释剂、油漆。根据核查情况,已对危险化学品储存位置进行标示,对现场施工单位进行了技术要求。

“危化品处置方面,一是对可能存在危化品的建筑物和区域加强监测,通过雷达、人工等探测手段,探明危险化学品的具体位置,谨慎施工,确保施工安全。二是对探明存在危险化学品的区域,施工作业前安排专家在现场监测环境变化,向救援人员讲解救援安全事项,安排消防人员做好监护和应急处置。三是对挖掘出的危险化学品,先由危化专家进行辨识,再由专业机构处理,及时运走。”他说。

李健男还表示,事故发生后,深圳市环保救援队及危化救援队对危化品进行跟踪监测,截至目前没有发现超标和水污染、气污染情况。

## 热词解读

## 高水平双向开放

中央经济工作会议提出“扩大对外开放,要更加注重推进高水平双向开放”。

强调高水平的“双向”开放,是因为伴随着中国经济的持续快速发展,中国和世界经济之间的互动关系在日益加深。我国提出发展更高水平的开放型经济,正是顺应中国与世界经济关系的这种深刻变化,有利于中国与世界更紧密的融合发展,有利于各个国家互利合作、共赢发展。

当前,推进高水平双向开放,就是要继续抓好优化对外开放区域布局、推进外贸优进优出、积极利用外资、加强国际产能和装备制造合作、加快自贸区及投资协定谈判、积极参与全球经济治理等工作,要改善利用外资环境,高度重视保护外资企业合法权益,高度重视保护知识产权,对内外资企业一视同仁、公平对待。

需要指出的是,随着“一带一路”建设的落实推进,要发挥好亚投行、丝路基金等机构的融资支撑作用,切实抓好重大标志性工程落地。

文/本报记者 顾阳

## 农业农村经济实现稳中提质

(上接第一版)

今年,农业调结构力度加大,粮改饲、粮豆轮作试点全面启动。黑龙江省北安市地处小兴安岭向松嫩平原过渡地带,是大豆、玉米等作物的主产区,2015年被确定为粮豆轮作试点市。一年来,北安市推动种植业结构调整,大豆种植由占总播种面积的三分之一增加到三分之二。通榆县是吉林省唯一的牧业县,现有耕地600万亩、草原350万亩。在农业部确定为粮改饲试点县后,着力解决优质饲草料供应难的问题。现在,随着青贮玉米效益提高,牛羊养殖场与青贮玉米基地实现有效衔接。

创新驱动是农业转方式调结构的直接动力。随着各地不断强化农业科技装备人才支撑,今年农业科技进步贡献率有望超过56%,农作物耕种收综合机械化水平达到63%,农田有效灌溉面积

等改革取得重要进展。土地承包经营权确权登记面积超过3亿亩,家庭农场、专业大户、农民合作社等新型农业经营主体达到近250万家,多种形式适度规模经营加快发展,农村集体资产股份能改革试点有序实施,农村改革试验区和国家现代农业示范区建设水平稳步提升。

在四川崇州,“土地股份合作社+农业职业经理人”的农业共营制成效初显。村民以土地入股成立土地合作社,合作社理事会决策“种什么”,职业经理人负责“怎样种”。经营纯收入按1:2:7分配,一成作为合作社公积金、二成是职业经理人佣金、七成是社员分红。28岁的魏涛是当地千丰土地股份合作社的职业经理人,年收入超过10万元。

作为“十二五”收官之年,2015年农业农村经济成效显著。农业部部长韩长赋认为,“十二五”是农业农村经济发展的最好历史时期,农业连年增产增收,为稳增长、调结构、惠民生、防风险作出了重大贡献,成为经济社会发展的“压舱石”和“稳压器”。

## 中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局

### 关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

该机构经中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局批准、核准,换发《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告:

洛阳银行股份有限公司珠江路支行

简称:洛阳银行珠江路支行

机构编码:B0183S341030035

许可证流水号:00586277

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:1998年03月16日

住所:河南省洛阳市涧西区珠江路世纪华阳东

门

发证机关:中国银行业监督管理委员会洛阳监

管分局

发证日期:2015年12月24日

此信息可在[中国银行业监督管理委员会网站](http://www.csrc.gov.cn)([www.csrc.gov.cn](http://www.csrc.gov.cn))查询